

Patru

ORGAN AL PARTIDULUI MUNCITORESC ROMÂN PENTRU JUDEȚUL ARAD

Tratatul româno-cesoslovac înseamnă

O contribuție mare la unitatea de luptă a Frontului Unic Socialist, al păcii, democrației și socialismului

— Cuvântările tov. Gh. Apostol, președintele C. G. M. și Antonin Zapotocky primul ministru al Republicii Cehoslovace —

Cu ocazia vizitei sale în capitala țării noastre, delegația guvernamentală cehoslovacă a vizitat zilele „23 August” (fost. Malaxa), luând parte la o adunare în prezența salariaților acestei întreprinderi. Cu ocazia aceasta au fost rosite cuvântări din partea tov. Gheorghe Apostol, președintele C.G.M. și Antonin Zapotocky, primul ministru al Republicii Cehoslovace.

Tov. Gheorghe Apostol a spus printre altele:

„Acest tratat are o semnificație politică deosebită, fiindcă el a fost încheiat între țările noastre în momentul când cercurile imperialiste internaționale sunt cuprinse de disperare față de valul puternic de luptă a popoarelor pentru pace, pentru democrație, pentru socialism.

Pentru noi, tratatul încheiat între Republicile noastre contribuie la unitatea și mai puternică a forțelor de luptă împotriva provocărilor de război, împotriva imperialismului;

el înseamnă o contribuție mare la unitatea de luptă a Frontului Unic Socialist, a frontului păcii, democrației și socialismului.

„Acest tratat deschide perspective de dezvoltare economică, socială și culturală popoarelor noastre și aceasta contribuie de sigur la întărirea forțelor păcii, la întărirea forțelor democrației în fruntea cărora se găsește Marea Uniune Sovietică, împotriva celor care vor să arunce omenirea într-o nouă catastrofă (aplauze).

Clasa muncitoare din România în fruntea poporului muncitor, va ști să muncească și să lupte pentru ca tratatele încheiate de Republica noastră Populară cu țările cu regimuri de democrație populară din jurul nostru și mai cu seamă tratatul de prietenie, colaborare și asistență cu Uniunea Sovietică să fie instrumente puternice în mâinile noastre pentru a lupta cu forțe unite împotriva dușmanilor civilizației și ai progresului.”

În încheiere a spus:

„Noi transmitem prin tov. Zapotocky, care în calitate sa de prim ministru și de președinte al Confederației Generale a Muncii exprimă ceea ce are mai sănătos și mai viu poporul cehoslovac și clasa muncitoare din Cehoslovacia, că vom ști să luptăm pentru li-

chidarea tuturor obstacolelor care ne mai stau în cale în desvoltarea regimului nostru de democrație, că vom ști să luptăm împotriva tuturor celor din țară sau din afară, care ar

Colaborarea fiecărui muncitor: este de mare importanță!

Apoi, în ovatiile asistentei a luat cuvântul Antonin Zapotocky președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Cehoslovace.

Aducând salutul lui Clement Gottwald președintele Republicii, Cehoslovace, A Zapotocky, președintele Consiliului de Miniștri Cehoslovac, a arătat rolul pe care Confederația Generală a Muncii

dori să împiedice elanul nostru de muncă și de luptă pentru construirea unei societăți lipsite total de exploatarea omului de către om.

— pe care d să o reprezintă deosebiți meni — îl are în lupta ce o duce clasa muncitoare pentru construirea unei vieți mai bune:

„Spre noi, — a accentuat A. Zapotocky, — spre clasa muncitoare, sunt îndreptate așteptările lumii întregi și de muncă și perseverența noastră
Continuare în pag. 6-a

Pe când în sectorul naționalizat producția se îmbunătățește

In sectorul capitalist patronii continuă sabotarea producției

Ce se întâmplă la fabricile de încălțăminte Arădana, Alfa, și Doxa

Acțiunea Sindicatului Muncitorilor Pielari trebuie să se îndrepte către aceste întreprinderi

Pe când în întreprinderile naționalizate, prin spiritul gospodăresc al muncitorilor, s-a pus capăt haosului lăsat de patronii capitaliști exploatare și munca este din ce în ce mai bine organizată, iar producția și productivitatea muncii crește — în micile întreprinderi care n-au intrat în prevederile legii de naționalizare, muncitorii mai au încă de luptat cu patronii capitaliști, care încearcă pe toate căile să se pună de acord cu interesul lor, să saboteze producția. Vă zându-și îngredite toate posibilitățile lor de a mai specula, și a-și strânge averi pe spatele și din truda muncitorilor, patronii acestor întreprinderi recurg la cele mai ingenioase metode pentru a lovi în meritul muncii și a face ca fabricile să-și sisteze activitatea, muncitorii să fie lăsați pe drumuri, iar ei, patronii să-și vadă capitalul asigurat.

Am văzut cum întreprinderile naționalizate se însănătoșesc și se dezvoltă pe zi ce trece. Pentru a vedea însă diferența uriasă dintre aceste întreprinderi și cele rămase încă în mâinile capitalistilor, voi prezenta în cadrul acestui reportaj situația din întreprinderile de încălțăminte „Arădana”, „Alfa” și „Doxa”, toate din orașul nostru.

O fabrică care sta grează din cauză că patronul nu-i convine să lucreze

Intrând pe ușa fabricii de încălțăminte „Arădana”, fără să vrei te sesizezi de liniștea care domnește aici, neobișnuită într-o fabrică. Prin ateliere bate vântul. Pe ici colo se văd resturi de piele și talpă, scule împrăștiate, gunoaie prin toate părțile, iar pe o tețgea stau într-o ră-

nă câteva perechi de pantofi neterminași.

Nicăieri picior de om. Muncitorii, trimiși toți la plimbare. Doar în birou își mai face de lucru patronul, iar alături într-o cameră se sfătuiesc încet

In urma constatărilor făcute, C. G. M. a luat

Novi măsuri pentru organizarea odihnei salariaților în stațiunile de vară

In urma constatărilor făcute pe teren în ce privește organizarea odihnei muncitorilor în stațiunile de vară. Confederația Generală a Muncii a luat o serie de măsuri de remediere.

S-a hotărât ca în principalele stațiuni unde sunt case de odihnă, să se înființeze comisii permanente care să se ocupe de organizarea muncii politice și culturale, de organizarea sportului, a odihnei și a sărării salariaților.

Vor funcționa 9 asemenea comisii.

In afară de Comisiunile permanente, pe lângă fiecare colonie va funcționa câte o comisie alcătuită din rândurile salariaților veniți la odihnă. Aceste comisii vor funcționa numai în cursul unei serii de odihnă, urmând ca la sosirea altei serii să fie aleasă o altă comisie, dintre salariații noi veniți.

Comisiunile permanente vor lua măsuri pentru aplicarea directivelor date de C. G. M., pentru buna funcționare a caminelor, pentru creșterea în condițiuni bune a salariaților trimiși la odihnă, pentru respectarea înlesnirilor făcute salariaților în ce privește taxele comunale, de băi și de cură, asistență medicală, etc. Deasemenea, comisunile permanente vor avea grijă de organizarea concediilor într-un

Continuare în pag. 6-a

cățiva membri din comitetul de fabrică.

Sunt două săptămâni de când fabrica a sistat lucrul, deși este programată de Minister până în luna Septembrie cu o importantă cantitate de încălțăminte.

Motivul? Nu are materii prime. Dar oare ce s-a făcut d. Din Delegan, patronul fabricii, pentru a primi materiile prime necesare? Aproape nimic, sau în orice caz, prea puțin.

S-a mulțumit să facă o adresă în acest sens pe la începutul lunii Mai, dar și aceasta destul de confuză. Și de atunci și până la 23 Iulie, nimic. Și totuși, fabrica a lucrat și în luna Mai și în Iunie, cu material pe care d. Delegan, spune, că-l are rezervă din anul trecut.

Intre timp fabrica a primit o repartitie de materii prime pentru cota liberă, pe care însă patronul a refuzat-o pe motiv că este piele „cheircău”, care nu

(Continuare în pag. 5-a)

O bibliotecă ieftină și bună

Problema cărții bune și ieftine este foarte actuală în Republica noastră Populară. Condițiile politice ale regimului de democrație populară, cer tipărirea câtor mai multe cărți ieftine pe seama unui număr din ce în ce mai mare de cititori.

Editura Cartea Rusă a răspuns acestei nevoi, atunci când a început tipărirea unei serii de cărți literare, cuprinse în „Literatura pentru toți”. Au apărut în această colecție, până acum cinci volume de o valoare deosebită ca cuprins și foarte modeste, ca preț. Astfel, întâlnim între ele: „Omul în cutie” de Cehov, „Tonja”, de Petrov, „Serile la Dikanka” de Gogol, „Orasul diavolului galben” de Gorki și „Steaua” de Kazachevici.

Toate cuprind povestiri dintre cele mai frumoase ale marilor clasici ruși sau ale distinșilor scriitori sovietici. Prețul de 25—50 lei volumul, le face accesibile chiar și celor cu venituri cât de modeste. Dacă cineva cumpără numai o singură carte lunar, își poate forma cu bani puțini, o bibliotecă folositoare atât lui cât și alor săi. Prin cumpărarea acestor cărți, va avea prilejul să cunoască valoroase creațiuni ale literaturii clasice ruse și sovietice.

Din Tera Socialismului

Rezultatele bilantului încheiat pe primele 6 luni ale anului curent în industria sovietică

Numeroase unități industriale au depășit planul de producție

Combinatul industrial Magnitogorsk din Ural, cea mai mare întreprindere metalurgică din U.R.S.S. a terminat executarea planului de producție pe primul semestru al anului curent, cu 10 zile înainte de termenul fixat. În 5 luni și 20 zile, uzinele sale au produs cu 8 la sută mai multă fontă, cu 9,2 la sută mai mult oțel și cu 9,5 la sută mai multe produse laminate, decât în primele șase luni ale anului trecut.

Minele de fier din Ucraina și-au încheiat bilantul de producție pe primul semestru al anului curent, realizând planul înainte de termen și ridicând producția cu 49 la sută peste nivelul perioadei corespunzătoare din anul trecut.

Fabricile de îngrășăminte chimice Kemerovo (Siberia) au înregistrat sporuri masive la cantitățile de fertilizatori minerali produse în cadrul primelor șase luni de executare a planului pe anul în curs.

Industria de hârtie din Republica Carelo-finlandeză anunță termi-

narea executării planului de producție pe primele 7 luni ale anului 1948. Sute de mii de tone de hârtie au fost produse în contul programului de lucru pe luna August.

Uzina de tractoare din Harcova terminat la 26 iunie, executarea planului de producție pe primele 6 luni ale anului, sporindu-și producția cu 100 la sută față de anul trecut.

Terminând executarea programului de producție înainte de termen minele din Rostov înregistrează un spor de producție de 51 la sută față de nivelul ante-belic.

Fabrica de Zahăr Arad în întrecere cu cea din Giurgiu

BUCUREȘTI. (Agerpres). Campania de pregătire și reparare a utilajului din fabricile noastre de zahăr în vederea începerii campaniei de lucru care se apropie este, în toată țara. Pentru punerea la punct cât mai grabnic a utilajului și a terminei de reparare înainte de termen muncitorii și tehnicienii din fabricile de zahăr au pornit la o întrecere. Sunt astfel azi în întrecere muncitorii dela Fabrica de Zahăr Roman cu cea din Bod, fabrica din Tg. Mureș cu cea din Freidorf-Timisoara, fabrica Sascut cu cea din

Chitila și fabrica de zahăr din Giurgiu cu cea din Arad. În luna Iulie cel mai mult au depășit programul de reparații muncitorii și tehnicienii dela fabricile Bod—Brasov, care au realizat o creștere a reparațiilor cu 13,6 la sută, față de luna Mai. Urmează apoi fabricile Chitila, Freidorf și Tg. Mureș cu 13,4 la sută, Arad cu 13 la sută, Giurgiu cu 11 la sută, Roman cu 9,4 la sută și Tecuci cu 7,6 față de reparațiile efectuate în luna Mai.

Programul de radio

Sâmbătă 24 Iulie

Radio România — Radio București I. 13: Deschiderea emisiunii. 13.02: Din cântecul R. P. R. (disc.) 13.05: Cântecul muncii (discuri). 13.25: Revista presei. 13.30: Orchestra Cristache Ciolac, voce: Felicia Kircorian. 14.00: Radio Jurnal. 14.25: Ora armatei. 15.10: Închiderea emisiunii. Radio România — Radio București II. 18.00: Deschiderea emisiunii — Orchestra Ionel Vlădescu. 18.45: Carnet cultural. — Cronică literară de Paul Gorgescu și cronica limbii de prof. Alexandru Graur. Radio România. 19.00: Smisiune în limba maghiară. Radio România — Radio București II. 19.30: Geografia muzicală

a României de prof. Harry Brauner. Radio România — Radio București I. 20.00: Radio Jurnal. 20.10: Prezentarea concertului. 20.15: Concertul simfonic al Orchestrei de Studio, dirijat de Eugen Micu. În pauză: Comentariul evenimentelor interne. 21.30: Buletin sportiv. 21.40: Dumitru Ijse — vioră. 22.00: Radio Jurnal. 22.30: Seara de dans (discuri). Radio România — Radio București II. 23.00: Seară de dans (discuri). 23.30: Radio Jurnal 23.35: Continuarea muzicii de dans (disc.) 23.50: Muzică populară românească (discuri). 24.00: Închiderea emisiunii.

În atenția corespondenților noștri

Redacția ziarului nostru convoacă pentru mâine, Duminică, dimineața la orele 9 în localul ziarului, pe toți corespondenții noștri din întreaga țară și instituțiile din orașul Arad.

Corespondenții sunt rugați să prezinte cu toții, deoarece vor fi dezbătute o serie de probleme importante, cari îi interesează direct.

Formațiile de serviciu

Azi și în noaptea de Sâmbătă spre Duminică sunt de serviciu următoarele farmacii: Hajos (Bul. Republicii), Kain, (str. M. Averescu), Winnand, (Bul. Republicii), Berger, (Cal. Saguna).

STIRI INTERNE

BUCUREȘTI. (Agerpres). Printr-un decret al Prezidiului Marei Adunări Naționale s'a înființat pe lângă Politehnica din Timisoara o facultate de chimie industrială, care va funcționa deja în anul școlar 1948—49 cu anii I și II. Posturile de personal necesar sunt prevăzute în bugetul ministerului Învățământului public.

BUCUREȘTI. (Agerpres). Monitorul Oficial publică decizia Ministerului de finanțe cu privire la felul în care se vor face impunerile meseriașilor pe exercițiul 1948—49.

Localitățile au fost clasificate în următoarele cinci regiuni: Capitala, municipii, capitale de județ nemunicipii, comune urbane nereședințe de județ și comune rurale.

BUCUREȘTI. (Agerpres). În Monitorul Oficial de Joi a apărut Decretul Prezidiului Marei Adunări Naționale prin care Ministerul Finanțelor este autorizat să facă și să pună în circulație monete metalice de 5 lei, purtând stema RPR. Noile monete de 5 lei au și început să fie puse în circulație.

În atențiunea copiilor cu tusa convulsivă

— Acțiunea Comitetului Național pentru Dăruirea Copilului pentru combaterea tusei convulsive (tusa măgărească)

Având în vedere că atât în oraș, cât și în județul Arad s'au ivit cazuri de tuse convulsivă (măgărească), Comitetul Național pentru Ocrotirea Copilului, solicitat fiind atât din partea părinților cât și din partea medicilor de copii, în vederea organizării unui meeting al copiilor, pentru ridicarea lor cu avionul la o înălțime de 3000 metri, pe mediu, sigur constatat de specialiști pentru vindecarea acestei boli, toți

părinții a căror copii sunt bolnavi de tuse convulsivă, sunt solicitați de a se prezenta neîntârziat la sediul C. N. O. C. Primăria orașului No. 25, pentru a se putea face recensământul acestor copii. În urma acestui recensământ se vor fixa condițiile de participare a celor înșcriși, cari condițiuni vor fi acceptabile și pentru cei cu resurse materiale modeste.

Serbarea secerișului

Duminică 25 Iulie, orele 16, organizația județeană a Frontului Plugarilor aranjează o mare manifestație culturală SERBAREA SE CERISULUI în sala Palatului Cultural.

Programul artistic bogat și variat este prezentat de Căminele culturale din comunele Cemei și Tudor Vladimirescu.

După manifestație urmează dans

în saloanele Dacia, la orele 20. Invităm toți muncitorii, țărânii muncitori și intelectualii progresiști.

— U. F. D. R., cartierul II, anunță toate membrele cartierului că azi, 24 Iulie a. e. ora 5 d. m. va ține o mare sedință plenară în sediul său din Str. Ioan Calvin nr. 27. Prezența membrilor este obligatorie.

În fiecare seară va cânta renumita cântăreață Maria Berceanu **acompaniată de renumita orchestra Natyi Rudolf**
 la Cooperativa Muncitorilor Ospătari fost „PALACE” **Dans până în zori. Cu mari reduceri la prajitură „varga băles”**
 în fiecare Sâmbătă seara servim prajitură „varga băles”

Patriotul PLUGARILOR



Țăranul Roman Gheorghe din Tisa Nouă a demascat pe cei care încercase să înșele la cântar

La sarcină principală a organizațiilor de Partid: activizarea comisiilor comunale în vederea bunei desfășurări a colectărilor

Țreerisul se desfășoară într-un ritm din ce în ce mai viu. Batozele și boabele de grâu se scurg ca un val de aur în saci. E o febră generală în toate ariile. Și totuși, stogurile de grâu se înmulțesc de o parte și de alta a batozelor, pentru că de pe întinsul holderului tot mai multe sunt carele care aduc nopii de grâu la arie. Și odată cu treerisul se desfășoară și operațiunile de colectare a prisosului de cereale. Zeci de care cu saci se opresc în fața centrelor de colectare. Hrana oamenilor muncii se adună în magazinele mari ale Romceram-ului.

Un țăran demascat unii care înșela la cântar de către țăranul Roman Gheorghe din Tisa Nouă

pregătirile care au fost făcute în vederea unei bune desfășurări a colectărilor încep să-și dea roadele acolo unde ele au fost temeinic făcute și roade negative acolo unde comisiile comunale nu au făcut pregătirile necesare și unde în unele locuri nu au fost îndeajuns sprijinite de organizațiile locale de partid.

majoritatea satelor operațiunile de colectare se fac în mod normal. La Odvoș, la Păuliș, la Șag și în Tisa Nouă țărănimii veghează. Nu aflăm la batoza AFSM, care se află la Tisa Nouă, când țăranul Roman Gheorghe, în timp ce-și înșela sacii în cântar, își făcea socotile și observă că a fost înșelat la cântar. I se face o recântărire și în cele din urmă se constată o lipsă de 7 kg grâu. Aflând de aceasta, tov. Adam, delegat la batoză, de îndată în fața țărănimii muncitoare se află la batoză pe Chiearsă și cere cu toată hotărârea medierea lui în lăturare dela batoză. Comisia comunala ia act și trece la Chiearsă. După ce s-a constatat că țăranul Roman Gheorghe

CE ÎNSENEAZĂ CÂND ORGANAIZATIA DE PLASĂ SE AUTOLINISTESTE

la plasa Radna lucrurile nu stau tocmai așa de bine. Fără îndoială, cum am spus mai sus, la Odvoș și la Păuliș două din cele trei batoze merg bine. La ferma Konopi, lucrurile se desfășoară în bune condiții. Dar, când delegatul comisiei județene de colectare, s-a interesat la membrii biroului de plasă despre mersul lucrărilor și s-a constatat că totul merge bine, că se trece peste tot și că lipsurile sunt de natură mică și se rezolvă la fața locului de către comisiile comunale. Nu e tocmai așa, pentru că atunci când delegatul comisiei județene s-a interesat mai de aproape despre desfășurarea treerisului și coacșii și a aflat că la Conop nici nu-i de treeris, deoarece comisia comunala — notarul și primarul — nu au făcut nimic pentru a scoate singura batoză de grâu de aici în sat, iar la Păuliș

pe zi ce trece, însemnează a nega pur și simplu existența dușmanului de clasă, însemnează a nu vedea

Si comisiile comunale dela Tisa Nouă și Cruceni s'au autolinistit!

Pe același drum de autolinistire au mers și comisiile comunale din Cruceni și Tisa Nouă, în privința efectuării transportului cerealelor la centrul de colectare.

„Aveam credința — spuneau notarii și primarii — că se va înființa și la noi centru de colectare”. Și pentru că trăiau cu această credință — scoasă cine știe de unde — astăzi sunt în situația de a nu putea transporta cerealele colectate până la Aradul Nou, unde se află centrul lor de colectare. Dar nici comisia de plasă, în frunte cu președintele plasei, n'a făcut nimic pentru a înlătura această stare de fapt din Cruceni și Tisa Nouă.

Sarcina imediată a organizațiilor de Partid și mai ales a biroului de plasă din Radna și Aradul Nou, este aceea de a du-

medienie de lipsuri și deci, a da posibilitate dușmanului să saboteze operațiunile de colectare, însemnează că tovarășii dela organizația de plasă au uitat de Rezoluția Plenarei a II-a a Comitetului Central al PMR, unde spune că:

„Fiecărui membru de Partid trebuie să-i fie clar că lupta de clasă se desfășoară nu numai la oraș, dar și la țară și că în sânnul țărănimii sunt mari diferențieri de clasă. Interesele țărănimii muncitoare nu pot fi rezolvate decât prin luptă în alianță și sub conducerea clasei muncitoare împotriva elementelor capitaliste, pentru înmăntarea elementelor capitaliste la țară, pentru întărirea pozițiilor democrației populare”.

ce o acțiune de activizare a comisiilor de plasă și comunale, care încep să se autolinistescă. Iar comisiile de plasă și comunale au datoria să treacă de îndată la lichidarea lipsurilor ce mai sunt, în vederea desfășurării în bune condiții a colectărilor. Numai muncind temeinic și aplicând în mod just decretul asupra colectărilor prisosului de cereale, vom ajuta țărănimii muncitoare să iasă întărită din această luptă și vom limita exploatarea elementelor capitaliste la țară, consolidând pozițiile democrației populare din țara noastră.

PETRE T. LUCACIU

Tractoarele și batozele AFSM lucrează pentru țărănimii muncitoare

Unul din tractoarele reparate de către muncitorii dela Astra se află la Tisa Nouă

Acum de pe la începutul lunii Mai, muncitorii dela Centrul de mașini al AFSM-ului din Aradul Nou, s'au apucat să repara tractoarele și batozele care urmau să iasă în timpul treerisului prin satele unde asemenea mașini agricole lipsesc, ca astfel să vină în ajutorul țărănimii muncitoare.

Și într'adevăr, acum câteva zile au ieșit un număr de 22 batoze în satele din plasa Aradul Nou și anume: la Pănatul Nou, Sânicolaul Mic, Aradul Nou, Bodrog, Zădărlac, Tisa Nouă, Șag, Cruceni, Mureșel, Fântânele, Arad și Ferma AFSM dela Aradul Nou.

Și așa cum a procedat centrul de mașini din Aradul Nou, au procedat și alte centre din județul nostru.

Batozele și tractoarele AFSM sunt răspândite prin mai toate satele județului.

Dar nu numai muncitorii dela centrele de mașini agricole au muncit la repararea mașinilor. Cătorii noștri își aduc aminte cum, în cinstea zilei de 1 Mai, muncitorii fabricii Astra au reparat, în mod cu totul gratuit și prin muncă voluntară, trei tractoare. Aceste tractoare se află acum în ariile satelor noastre, pentru a trece grâul țărănimii muncitoare. Unul dintre aceste tractoare l'am găsit în comuna Tisa Nouă. Acesta este tractorul reparat de muncitorii din fabrica Astra — spune cu mândrie mecanicul Geocui Vasile.

Lată dar că ajutorul pe care muncitorimea dela orase îl dă țără-

nimii muncitoare apare și aici, ca și în alte multe locuri. Acest ajutor se manifestă a cu toată hotărârea pentru alianța dintre muncitorii și țărănimii muncitoare să fie cât mai strânsă. Țărănimii muncitoare vine și ea să contribuie la această alianță prin uceia că își muncește cu răvnă și dragoste pământul, iar în momentul de față ea contribuie la buna desfășurare a colectărilor predând și ea Statului prisosul de cereale, conform celor stabilite în decizia despre colectarea cerealelor.

Ea știe că prin aceasta asigură nu numai hrana poporului muncitor, dar contribuie și la asigurarea unei bune aprovizionări a satelor cu produse industriale, la preturi efitine.

POSTA REDACTIEI

Rusu Ioan, Monorostia. Vă trimitem următorul răspuns la scrisoarea trimisă: Pentru diferența de lei 6130 cerută, există un proces verbal de impunere suplimentară conf. art. 159 C. Proc. Fiscală. Acest proces verbal trebuie atacat cu apel în 15 zile dela comunicare. Instanța de apel până azi a admis aceste apeluri. Ordinul de plată în rate nu se referă la aceste sume.

4,3 tone grâu la hectar

— Harcovcianca — o nouă varietate de grâu sovietic —

Profesorul L. N. Delone dela Institutul de agricultură Dohuciaiev, a reușit să cultive o nouă varietate de grâu de toamnă, numită Harcovcianca. Productivitatea acestei noi specii de grâu este excepțio-

nală. Anul trecut, pe terenurile de cultură experimentale pe care a fost semănată, Harcovcianca a dat un randament de 4.3 tone la hectar.

Cu 20 lei

pulești petrece Duminica la Chermesa Sindicatului mixt de scriitori și ziariști din Arad, care are loc în parcul Eminescu. Obiecte prețioase, tombolă, surpriză, licitație, bufet bogat, program artistic și muzică excelentă de noaptea în zori.

Sport

GALA DE BOX. În sala culturală a fabricii Indagrara, Duminică, 25 Iulie, orele 17 va avea loc o mare gală de box la care vor participa cei mai buni boxeri și echipele CFR, ITA, Astra și Indagrara.

Azi, 24 Iulie 1948, Sindicatul Funcționarilor Particulari, aranjează un concurs de ping-pong între echipe cu Indagrara și Armata, în sala Krispin. Concursul începe la ora 3 d. m.

EXCURSIE. O. L. T. Arad Str. Eminescu No. 1, organizează în ziua de 31 Iulie a. c. o excursie, la Băile Felix, plecarea la orele 13, la Băile Felix. Prețul biletețor: lei 500 tour-retour Arad-Băile Felix, în cadrele O. L. T.-ului, iar individual lei 671 tot retour. Excursia se face cu o staționare la Oradea dela ora 18 până duminică la ora 6. Inscrisiunile se vor face la O. L. T. cu depunerea sumei, iar pentru călătorii individuali la Biroul de Voiaj. C. F. R. până în data de 28, orele 18. În cazul că nu se vor prezenta 200 de participanți din Arad și Timișoara călătoria se amână cu 7 zile. 1125

Cumpărăm fân de șes sau de deal de calitate bună. Oferte cu mostre la

„Romanoexport” S. A. Agenția Arad, sau la baza de preluare (predare vite). Utvinis.

Biblioteca agricolă a sosit numărul lipsit la Librăria „VESTUL” LOBI, 10 lei un număr.

UIRANIA

Azi repr. 3, 5, 7 și 9

O premieră italiană.

Goana după bărbați

cu Paula Barbara și A. Gendysio

Citiți și răspândiți ziarul „Satiricul”

Conducătorii firmei Andrényi dat în judecată pentru șobolai

Cu ocazia unui control efectuat de organele Serviciului Județean de Control Economic s'a stabilit că în magazia firmei Andrényi Carol și Fii, din Arad, Bul. Republicii No. 97, se găsește depozitate încă de dinainte de stabilizare 1.000 kilograme clei, material care nu a fost pus în vânzare, deși marfa aceasta extrem de importantă era foarte căutată. Reprezentanții firmei au încercat să dovedească cu acte fictive că cleiul nu formează proprietatea lor, ci a fost depozitat de cineva, care de mult a părăsit localitatea.

În magazia firmei din Călea 6 Vânători, s'au găsit acumulate două grupuri electrogene a 16 Kw., cu accesorii și o instalație de frigifer, cu accesorii. Instalațiile de răcire sunt speciale și au o capacitate de răcire de 4.000 metri cubi de aer. Aceste obiecte, făcând obiectul comerțului firmei Andrényi, deși au trebuit să fie declarate la stoc, nu

au fost declarate, și doșite, camuflate și ascunse între lăzi și fier vechi și vechituri.

În cursul cercetărilor a fost stabilit că firma Andrényi nu a declarat nici cleiul în declarația de stoc.

Cu ocazia interogatoriului ce i s'a luat, procurorul firmei și acționarul întreprinderii, Andrényi Ludovic, cu scuze subrede a încercat să dovedească că cleiul nu aparținea firmei iar referitor la electrogene și instalațiile de frigifer a declarat că aceste aparțineau trupelor nemiste, dar a nitat să le declare la timpul prescripției de lege.

S'a dressat proces verbal pentru dare în judecată pe baza legii de șobolai și vor fi dați în judecată și directorii firmei Andrényi: John Herman și Nagy Emeric, cari au avut cunoștință de cele comise și au colaborat la comiterea infracțiunii.

Credite acordate pensionarilor din toată țara pentru achiziționarea de lemne

Pentru a dovedi încăodată grija pe care o are regimul nostru de democrație populară pentru masa pensionarilor publici care au servit Statul zeci de ani, conducerea Ministerului de Finanțe a luat azi dimineață o importantă măsură.

La cererea Unirii Sindicatelor de Salariați Publici și instituțiile anexe din România, Ministerul de Finanțe a decis ca Institutul Gene-

ral de Asigurare, Credit și Asistență al funcționarilor și pensionarilor publici să pună la dispoziția pensionarilor publici din toată țara credite necesare individuale, pentru achiziționarea a câte 1.000 kg. de lemne de fiecare pensionar.

Aceste credite vor fi restituite de pensionari eşalonat până la data de 1 Aprilie 1949.

FORUM

Repr. 3, 430, 6, 7, 30 și 9 La orele 3 intrarea generală lei 25

Azi. Două filme colorate într'un program

1. Aventurile lui MICKEI MAUSE

Coloziul coțofei — Pana de vultur

2. Parada de 1 Mai 1947 la Moscova

Un spectacol pe care nu-l veți uita niciodată.

CORSO

Repr. la 3, 5, 7, 9

Noaptea păcatului

cu Charles Vanel

Mica publicitate

MICA PUBLICITATE se prezintă zilnic până la orele 18. — Un vânt Lei 6 minimum 10 cuvinte. Pentru cererile de servicii la adresa noastră.

Vânzări și cumpărări

DORMITOR închis frumoasă, puri, mese, oglinzi dulap pt. virejou de gaz de vânzare, Piața Avram Iancu 11, orele 8-9 și 13.30-16.30.

DE VANZARE casă particulară, grădină mare, grajd, ocupat imediat, Segă Scoalei 23.

IMOBILE și apartamente, cumpărări sau vânzări, adresate în interes propriu biroului Dem. Carol, Bul. Republicii 101, viz intrare dosul teatrului telefon 1953.

PRESA de struguri 25 kg. vânzare Tribunal Dobroa Dr. Buia.

VAND casă ocupabilă 2 camere prăvălie. Str. Matei Corvin.

CARUCIOR sport de vânzare Aurel Vlaicu 79.

CASA particulară, ocupabilă imediat de vânzare Matei Corvin restaurant.

VAND cărucior adânc în stare bună str. Gen. Coandă 42.

Pierderi

PIERDUT cartela alimente mele Rojdaș Mihai. Declarație

Diverse

PLAPOME confecționez și curăț. Glück str. Barițiu 8 lângă Piața Avram Iancu.

„OMNIA”

Repr. la 3, 4, 30, 6, 7, 30, 9, 15

Un film de aventuri din viața cowboyilor

Cavalerul dreptății

cu celebrul

Ken Maynard

și calul minune TARZAN

Cinema C.F.R. Grădiște

O comedie muzicală extraordinară cu renumitul

Tino Rossi

Blestemul dragostei

A societațe Sportivă a Sindicatului Salariaților comunali Arad, secția nautică, organizează azi, Sâmbătă, 24 Iulie a. c. **O serată dansantă** în grădina clubului (malul Mureșului). Muzică, bufet, distracții. Prețuri populare.

Teatrul Municipal Arad prezintă

Lampagiul de seară

operează în 3 acte. Azi la orele 8,30, Duminică la orele 5 și la 8,30, Luni la 8,30

Informații
PATRIOTUL

Organ al Partidului Muncitoresc Român pentru județul Arad

Redacția:
Bd. Republicii No. 85 (fost Maria)
Telefon: 1689.

Administrația:
Palatul Teatrului Municipal
Telefon: 1692.

(Taxa poștală plătită în numărul conf. aprobării Dir. PTT 63954)
Redacția de noaptea tipografia.
Tel. 20-77. Cont CEC 87.915

— **TOTI ABSOLVENTII LICEELOR**, înscriși în UNSR sunt convocați la sediul din str. Cloșca 5, pentru ziua de Luni, 26 Iulie, orele 17.

— **DISPOZIȚIUNI IMPORTANTE PENTRU SOLICITATORII DE FIRME COMERCIALE NOUL** Camera de Comerț și de Industrie Arad, aduce la cunoștința solicitanților de firme comerciale noi, că conform dispozițiilor legale și a instrucțiunilor date de Ministerul Comerțului că nu pot începe activitatea lor comercială decât după înmatricularea firmei în Registrul Comerțului. Astfel fiind, Camera pune în vedere celor interesați să nu facă anterior procurări de mobilier sau mărfuri și să nu angajeze localuri fără a avea înscrisă firma, întrucât nici Ministerul și nici Camera nu va ține seama de plângerile înaintate de acei, cari au făcut investiții anterioare obținerii înmatriculării firmei. Camera de Comerț și de Industrie Arad.

— **COMITETUL DEMOCRAT EVREESC**, Secția Tineret, prin prezența aduce la cunoștință că se primesc înscrieri și pentru fermele agricole de restratificare din Ardealul de Nord. Bărbăți și femei cari vor să lucreze o durată de la 1—3 luni să se prezinte zilnic de la orele 8—13, 16—18 la C. D. E. Secția Tineret Str. Episc. Grig. Com. nr. 22 Informații la secretariat.

— **ANUNT**. De la data de 21 Iulie 1948 firma Ion Gârda din Arad, Bul. Republicii nr. 41, fiind naționalizată, pe această cale se aduce la cunoștință, că: Ion Gârda, Török Géza, Tauber Iosif și nici o altă persoană nu pot încheia nici o afacere pt. și în numele firmei și nici nu pot ridica vreo sumă de bani în acest scop. Ion Gârda, firmă naționalizată, Director: Andreșoni Ion. 2386

— **USIC-ul** invită pe toți membrii săi ca în vederea esirei la munca vo bună, în ziua de Duminecă 25 Iulie a. c. orele 6.30 dimineața să se adune în fața Camerei de Comerț și de Industrie (Str. Gh. Lazăr 20), educând cu sine unelte necesare, ca: legitimi casmale și târnăcoape, urmând ca împreună să plece apoi pe întinerul destinat USIC-ului.

— **COMITETUL DEMOCRAT EVREESC** aduce la cunoștința celor interesați că cererile de pensie ale invalizilor, văduvelor, orfanilor și părinților victimelor prigoanei războiului, precum și celor accidentați în urma Muncii Obligatorii etc. pentru încadrarea lor în Legea I. O. V. R. ca primesc zilnic în afară de Sâmbăta și Dumineca între orele 4—7 d. m. în sediul C. D. E. (Str. Episc. Grig. Com. nr. 22) unde se dau și îndrumările necesare în vederea aplicării legii. Cererile se primesc până la 15 August a. c.

Importante hotărâri ale Comisiunii de Stat pentru colectarea cerealelor

În ultima sa ședință, Comisiunea de Stat pentru colectarea cerealelor, discutând rapoartele și propunerile celor care au fost pe teren, a luat următoarele hotărâri:

— Livezile și viile nu vor fi socotite suprafețe arabile impuse regimului de colectare.

— Măcinisul este liber în toată țara
— Perceperea impozitelor, creanțelor B.N.R. și creanțelor Federațiilor este interzisă la centrele de colectare.

— În județele care au suferit ca

lamități, constatate de organele de colectare, planul de colectare va fi verificat comisiile comunale trebuind să așeze cotele după cercolarea fiecărei exploatare agricole

— Intrecerile între județe nu vor fi făcute pe baza rezultatelor cantitative, ci calitative.
— Comisiunile județene vor trebui să controleze îndeaproape comisiunile de plasă și comună — activitatea și componența lor — fiind responsabile de abaterile sau neglijențele acestora.

— Impiedicarea abuzurilor în așezarea cotelor, prin respectarea în tocmă a normelor planului de colectare. Cota ce trebuie de predat se fixează după întinderea exploatare agricole și randamentul mediu la hectar.

— Se va repartiza cooperativele satești o cantitate de 150.000 saci, la un preț mic.

— Inspectiile pe teren ale membrilor Comisiunii de Stat și ale delegațiilor speciale vor continua până la terminarea operațiilor.

Ce se întâmplă la fabricile de încălțăminte „Arădana”, „Alfa” și „Doxa”

(Urmare din pag. 1-a)

merge acum, că nu este sezon și a cerut să i se repartizeze în schimb antilopă de diferite culori, deși sezonul pentru antilopă este pe sfârșite.

IN LOC SA PREIA MATERILE PRIME, PATRONUL PREGĂTEȘTE LICHTAREA FABRICII

Așa a reușit patronul ca din ziua de 3 Iulie fabrica să stagneze complet din lipsă de lucru. Ba în aceste zile

el a făcut o adresă la Minister ca să-i aprobe închiderea fabricii.

Iată deci ce-l durea pe acest domn, care a fost scopul urmărit. Nu de materii prime, nu de lucru și ardea acestui patron, pentru că el avea tot interesul să închidă fabrica, să lase muncitorii pe drum și să-și pună la „adăpost” capitalul investit în fabrică.

De altfel aceste manevre ale lui Din Delean au eșuat la iveală mai ales după actul naționalizării, când asociatul lui, Adler Tiberiu, care locuia în incinta fabricii și-a luat în grabă tălpășița. De atunci s-a observat o stagnare bruscă a lucrului și o completă dezinteresare a patronului de fabrică.

Pe de altă parte, deși la această fabrică lucrează peste 60 de muncitori, aceștia până astăzi n-au beneficiat de cantină, patronul cu bună știință sabotând ani de zile drepturile muncitorilor înscrise în contractul colectiv.

„ALFA”, — UNDE MUNCITORII AU ASIGURAT CONTINUITATEA PRODUCȚIEI

Nu prea departe de „Arădana” se află „Alfa”, altă fabrică de încălțăminte. Aci este de lucru, dar nu datorită interesului patronilor,

ci datorită sârguinței muncitorilor. Așa,

muncitorii luând cunoștință că „Arădana” a refuzat materiile prime cota liberă, au cerut să le fie lor repartizate aceste materii și li s-a aprobat. Astfel la fabrică este de lucru și ei își dau silința să satisfacă cât mai bine comenzile. Nici aci însă nu este cantină și muncitorii trebuie să-și cumpere mâncare rece, care le costă foarte mult. Patronii neglijează complet interesele muncitorilor, precum și mersul producției.

PATRONUL INTREPRINDERII „DOXA” REFUZĂ ANGAJAREA DE NOUI MUNCITORI

Cu totul altfel stau însă lucrurile cu cea de a 3-a fabrică de încălțăminte „Doxa”. Aci este patronul cunoscutul sabotor Hodosan, care are și el metodele lui de a pune piedici bunei desfășurări a lucrului. Fabrica are materii prime din belșug și are un program de lucru stabilit de Minister.

Din Mai însă și până în prezent acest program nu a fost niciodată atins. Care este motivul? Ar mai fi nevoie de 5 muncitori noi pentru aceasta și patronul nici nu vrea să audă de angajarea lor, deși sunt destui muncitori în cadrul sindicatului care ar veni cu bucurie să lucreze în fabrică.

Iată deci o altă metodă a patronului de a lovi în producție. Cu toate că are repartizate materii prime și fabrica are posibilitatea ca să lucreze în plin,

patronul refuză pur și simplu să angajeze, sabotând voit îndeplinirea programului de producție.

Problema cantinei se pune și la această fabrică cu 40 de angajați.

Aci a fost cantină, dar patronul a găsit de cuviință să o desființeze, iar vasele și soba dela cantină să le transporte la locuința lui, lăsând pe muncitori din nou fără cantină.

CE TREBUE SĂ FACĂ NE-INTARZIAT SINDICATUL MUNCITORILOR PIELARI

O mare sălbiciune în această stare de lucruri dela aceste fabrici are fără îndoială și Sindicatul Pielarilor. Cum se poate oare ca asemenea 3 fabrici, cu atâția salariați, să nu aibă nici astăzi cantină.

Ce a făcut Sindicatul în această privință și chiar Consiliul Sindical? Dar comitetele de fabrică ce de ce sau complăcut în această stare de lucruri și nu au luat poziție hotărâtă împotriva patronilor, cerând în acest scop sprijinul Sindicatului și a Consiliului Sindical? O altă lipsă a Sindicatului este aceea că nu a dat cu lunile pe la aceste fabrici, fapt care s-a vădit de acolo că muncitorii acestor fabrici nici astăzi nu știu ce regulă cantinelor trebuie să o suporte întreprinderile și tot așa și transportul lemnelor de foc la locuința salariaților.

Contactul Sindicatului, a Consiliului Sindical și chiar a Sectorului de Partid cu aceste întreprinderi mici, a fost prea slab și din această cauză patronii pot încă să-și facă de cap. Acestor stări de lucruri din întreprinderile mici trebuie să li se pună capăt fără întârziere. Munca sindicatelor și a organizațiilor de Partid trebuie intensificată în cadrul acestor întreprinderi, pentru a ridica nivelul de trai și a muncitorilor din întreprinderile mici și pentru a pune capăt tendințelor de sabotare a producției din partea patronilor.

Este o datorie de care sindicatele și organizațiile noastre de Partid trebuie să țină seama.

GH. RUJA

— **SINDICATUL SANITAR** comunică membrilor săi că Adunarea Generală anunțată pe Sâmbăta, 24 Iulie a. c. se amână pe o dată ce se va anunța.

— **EVENIMENTUL ZILEI** de Duminecă este Chermesa din parcul Eminescu a Sindicatului Mixt de artiști, scriitori, ziariști din Arad. Publicul este rugat a lua parte în număr mare.

— **LICEUL COMERCIAL DE BAETI DIN ARAD** cere oferte scriși pentru următoarele: 1) Transformarea closetelor din școală. 2) Zugrăvirea încăperilor. 3) Cumpărarea a 3 sobe de tuciu Vesta Nr. 5. 4) Construirea unui parter într-o sală și în subsolul școlii. 5) Vopsirea tablourilor de scris. 6) Padimentarea cu ciment a unei camere. Ofertele se primesc până la 3 August 1948. ora 12. Devizul și planul lu-

crărilor se pot vedea în direcțiunea școlii, între orele 9—12. 2861-a
— **LICEUL COMERCIAL DE BAETI DIN ARAD** va ține la 3 August 1948, ora 9 licitație publică cu oferte închise pentru vopsirea ferestrelor și usilor dela școală la ora 10, tot cu oferte închise, licitație pentru procurarea a 200 scaune curbate. Devizul și planul se pot vedea la direcțiunea școlii între orele 9—12. 2861

In urma presiunii masei populare

Fruntașii Partidului Comunist American au fost eliberați

NEW YORK. — In urma presiunilor masei populare „Congresul drepturilor civile” a hotărât să pună în libertate pe cei șapte lideri ai partidului comunist american, stabilind însă câte o cautiune de câte 5000 dolari pentru fiecare.

După eliberarea lor, liderii partidului comunist au arătat că acțiunea întreprinsă împotriva lui este de fapt un pas spre fascism. ei au făcut această declarație la o conferință de presă.

Președintele Comitetului Național al Partidului Comunist, Foster a declarat: „Această manevră constituie un atac împotriva Partidului Comunist, împotriva sindicatelor, împotriva noului partid și a oricărei mișcări democratice din Statele Unite. Această măsură a fost luată de guvern pentru a silii Statele Unite să ia calea fascismului și a războiului”.

Secretarul general al Comitetului Național Dennis, a denunțat acțiunea întreprinsă împotriva liderilor comunisti drept „o încercare disperată și imprudentă a administrației de a câștiga alegerile”. Dennis a spus: „Orice american progresist va vedea în această manevră asemănătoare cu acelea folosite de nazisti și în special cu incendierea Reichstagului, un atac împotriva declarației drepturilor. Iși va da seama că sindicatele sunt în pericol precum și noul partid și populația neagră”.

S-a deschis congresul celui de al treilea partid din U.S.A.

NEW YORK. — TASS transmite:

Al treilea partid din Statele Unite, al cărui congres pe întreaga țară se desfășoară la Philadelphia la 23 Iulie, a luat de pe acum proporții de amploare națională.

Au fost constituite partide progresiste în 39 de state ale Confederației.

Toate vor trimite delegații la congresul din Philadelphia. Pe lângă aceste delegații, vor mai lua parte la congres delegațiile din alte opt state ale comitetelor „Wallace la președinție”, asigurându-se astfel reprezentarea tuturor statelor, cu excepția statului Missisipi. În diferite state,

Poporul francez cere un guvern de unitate democratică

PARIS. — Tass transmite: Mișcarea pentru formarea unui guvern cu adevărat democratic se extinde în întreaga Franță.

Numeroase rezoluții cerând un guvern de unitate democratică, au fost trimise președintelui Republicii din toate regiunile țării.

Astfel, din partea a 200.000 de membrii din Asociația Republicană a foștilor luptători, din partea organizațiilor tineretului republican, și organizațiilor partidului comunist din diferite departamente ale țării, au fost expediate apeluri în acest sens.

La Paris observatorii politici arată că André Marie — politician radical-socialist — însărcinat cu formarea guvernului, încearcă să formeze un guvern cu tendințe de

dreapta și mai fâșive decât guvernul Schuman-Moch. Intențiile sale au fost demascate fără crutare de L'HUMANITE, care scrie, sub semnătura lui André Carrel: „André Marie vrea să constituie guvernul cu parlamentarii generalului De Gaulle și cu Reynaud, gruparul Republicii”.

Important acord semnat la Ierusalim

TEL AVIV. — Tasa transmite: Postul de radio Vocea lui Israel anunță că s'a semnat la Ierusalim un acord privitor la liniile de demarcație, dintre sectoarele arabe și evreiești din Ierusalim, între comandantul trupelor evreiești, din regiunea Ierusalim și comandantul Legiunii Arabe din acest sector.

Cooperativa muncitorilor ospătari a redus prețurile sub cele maxime

Cooperativa muncitorilor ospătari din Arad (fost Palace) vrând să vină în ajutorul locuitorilor cu venituri modeste și pătruns fiind de un sănătos spirit cooperatist, a decis să facă o scădere de prețuri la mâncărurile pe care le servește reducere, care are o deosebită importanță, pentru că noile prețuri sunt sub cele maxime. Noile prețuri, cari se aplică începând de ieri sunt:

Micul dejun format din cafea cu lapte, o felie de unt, una de marmeladă și 2 cornuri 55 lei. Un ceai, o felie de unt, o felie de marmeladă și 2 cornuri 60 lei.

O zonă, formată din tocănuță, o felie de pâine și 200 grame de bere, care se servește între orele 10 și 12 costă 50 lei.

Ouă la pahar 25 lei și ouă jumări 30 lei.

La fripturi sau stabilit următoarele prețuri: mușchiu de vacă garni 90, mușchiu vânătorec 90, ghiu veci de pui 110, pilaf de pui 110, boboc de găscă sau de rată pe varză călită 115, ficat de găscă sote 115 și pilaf de găscă 110 lei.

Mititei 15 lei bucata, ficatul la grătar 85 lei și mușchiu la grătar 90 lei.

La mâncărurile care nu sunt cuprinse mai sus, reducerile față de prețurile maxime sunt între 10 și 25 la sută.

O contribuție mare la unitatea de luptă a Frontului Unic Socialist, al păcii, democrației și socialismului

Urmare din pag. 1-a

stră depinde viitorul nostru — Noi suntem obligați să înălțăm toate nedreptățile pe care le-a creat sistemul capitalist și să asigurăm un viitor frumos și sigur pentru poporul muncitor”.

În continuare, A. Zapotocky a spus între altele:

„Astăzi când am semnat tratatul de prietenie, colaborare și asistență mutuală între poporul cehoslovac și cel român, ne dăm bine seama că realizarea acestui acord nu se va putea face decât prin muncă prin perseverența întregului popor cehoslovac și întregului popor român.”

De aceea, tovarăși și tovarășe, trebuie să fiți convinși că prezenta fiecăruia din dvs. aci-

colaborarea fiecăruia din dvs., stă pe teren politic cât și pe teren economic, ca lucrători în fabrică, ca membri ai Partidului, ai organizației, este de mare importanță.

De dvs. depinde tot viitorul care vă așteaptă. De dvs. depinde dacă vom rămâne pe loc sau vom progresa, vom merge spre binele socialist pe care-l pregătim.

De dvs. depinde dacă vom reuși să distrugem toate rămășițele lașe de capitalism și dacă vom putea zidi o viață frumoasă pentru fiecare membru al masei muncitoare și asigura un viitor frumos și prosper fiecăruia dintre noi.

Noii masuri pentru organizarea odihnei salariaților în stațiunile de vară

(Urmare din pag. 1-a)
spirit muncitoresc sănătos, de intensificarea muncii politice și culturale în colaborare cu organizațiile P. M. R. și cu Consiliile Sindicale Județene, în aceste munci ele vor fi ajutate de comisiunile de colonii.

Comisiunile permanente vor colabora cu organele administrative locale și județene, cu Casa Asigurărilor Sociale, precum și cu celelalte instituții, în vederea luării tuturor măsurilor necesare pentru organizarea în cât mai bune condițiuni a odihnei muncitorilor în stațiunile de vară.

Comunicat

Se atrage atențiunea tuturor infracțiunilor la legea sabotajului să se acorde termenul de 1 Septembrie a. c. pentru a lichida situația mărfurilor în disponibilizate, fie că aceste mărfuri li-s'au lăsat lor în custodia, fie că au fost ridicate. Pentru a clarifica situația acestor mărfuri, cei interesați se vor prezenta la Serviciul Județean de Control Economic Arad, Bul. Republicii No. 87, etaj I, camera 19, zilnic între orele 17—19. Vor prezenta actele respective: sentința definitivă, proces verbal de custodie, registru unic de control.

— SINDICATUL SALARIAȚILOR PIELARI ține sedință plenară în ziua de Sâmbătă, 24 Iulie 1948, orele 16 p. m. în localul Sindicatului Pielari din Str. Episcopiei No. 34. Prezența membrilor este obligatorie de la toate întreprinderile și atelierele, care fac parte de Sindicatul nostru.

— VREI SA TE SIMTI BINE DU MINECA? Vrei să te odihnești și să te distrezi? Atunci să nu lipsești de la Chermesa de Duminecă din parcul Eminescu.

— COLEGIUL FARMACEUTIC pune în vedere membrilor săi cari nu au depus la reînscirerea în Colegiul actual de cetățenie cu dară recență, să-l depună până la data de 1 August a. c. într-o cât Colegiul Farmaceutic General din București ne comunică că nici o cerere de reînscirere nu se va lua în considerare dacă nu va avea acest act. 1128

FEDERATIA MESERIASILOR invită pe meseriași ca Duminecă, 25 Iulie a. c., să fie prezenta în fața Camerei de Muncă la orele 6 dimineața pentru a lua parte la muncă voluntară. Cine are, să ducă unelte necesare. 1128

Telegrama C. C. al P. C. italian către C. G. M.

BUCUREȘTI. (Agerpres). Comitetul Central al Partidului Comunist Italian a adresat CGM-ului din RPR următoarea telegramă:

„Vă rugăm să transmiteți muncitorilor din România mulțumirile comunistilor italieni pentru solidaritatea frățescă în condamnarea atentatului împotriva lui Togliatti. Această crimă a reacțiunii imperialiste, ajutată de trădătorii socialiști, îi va îndemna pe toți muncitorii să-și intensifice lupta pentru pace și libertate.”

COMITETUL CENTRAL
AL PARTIDULUI COMUNIST
ITALIAN